

枣庄9月CPI创37个月最低

6月起,CPI进入“1时代”,9月涨幅仅0.4%

本报枣庄10月16日讯(记者 李淼 通讯员 孙尾) 据国家统计局枣庄调查队调查资料表明,今年1至9月,枣庄居民消费价格指数(CPI)为102.5%,同比上涨2.5%,涨幅比上年同期低2.3个百分点。其中,服务项目价格指数上涨3.0%,核心居民消费价格指数(扣除食品和能源)上涨1.3%,消费品价格指数上涨2.3%。

分季度看,一季度上涨4.5%,二季度上涨2.3%,三季度上涨0.7%,价

格总水平呈逐季明显走低趋势。

从月度数据看,1月份,CPI上涨4.9%,为今年以来最高值,以后涨幅呈逐月下降的态势,特别是自6月份开始进入“1时代”,9月份创近37个月新低,涨幅仅为0.4%。分析称,造成CPI持续走低的原因是多方面的,既有欧债危机带动世界经济不景气的因素,也有国内实施一系列稳物价、控房价调控政策和经济不景气的影响。

在调查的八大类商品和服务价格中呈现“七升一降”的格局。其中,食品价格上升4.7%,烟酒及用品价格上升4.4%,家庭设备用品及维修服务价格上升3.6%,医疗保健和个人用品价格上升3.5%,居住价格上升1.5%,衣着价格上升2.1%,娱乐教育文化用品及服务价格上升0.4%;交通和通讯价格下降1.2%。

食品价格拉动价格总水平上升1.46个百分点,拉动率为58.4%,是CPI

上涨的主要动力。粮油价格小幅攀升,水产品价格大幅上涨。1至9月份,粮食价格小幅攀升,上涨3.5%。其中,面粉价格上涨8.8%,粮食制品价格上涨4.4%,油脂价格上涨2.3%,水产品价格大幅上涨,高达13.6%。其中,鱼价上涨14.3%,其他水产品价格上涨12.5%。猪肉价格上涨,带动肉禽价格集体上涨。1至9月份,猪肉价格上涨8.8%,拉动价格总水平上升0.16个百分点,受猪肉价格

上涨的影响,带动其他肉禽价格跟风上涨。1至9月份,鲜菜价格上涨22.9%,拉动价格总水平上升0.52个百分点。干鲜瓜果价格下降5.4%,拉动价格总水平回落0.22个百分点。

此外,1至9月份,医疗保健和个人用品价格上涨3.5%,涨幅较上年同期高2.0个百分点,拉动总水平上升0.3个百分点,是拉动CPI上涨的第二大动力。

一听有糖吃 就跟陌生人走

光明路小学幼儿园安全测验,小朋友自我保护能力堪忧



听说有糖,小朋友们将记者围住。 本报记者 赵艳虹 摄

本报枣庄10月16日讯(记者 杨霄 通讯员 孙雁) 15日,教育部出台《3至6岁儿童学习发展指南》,对3至6岁的儿童需要具备基本的安全知识和自我保护能力里,提到3至4岁儿童要具备不吃陌生人给的东西,不跟陌生人走,以及5岁要能记住家庭住址等基本能力。16日下午,市中区光明路小学幼儿园的老师组织了一次“小测验”,而小朋友们的表现令人担忧。

16日下午,记者出现

在幼儿园内。当时正值课间,记者看到角落里有个小女孩在独自玩耍。于是记者便上前打招呼,在询问过这名小女孩的姓名和班级后,开始和她聊天,并拿出糖果。不出记者所料,她接过糖果开心地走开了。不一会,10个糖果就被分光了。在分糖果的过程中,有的小朋友直接走上前来围住记者,不停地询问还有没有糖果。记者便对一个小女孩说,还有糖果,但是需要小朋友和记者一起去拿。这个小朋友

毫不犹豫地牵起记者的手,跟着记者走到幼儿园的门口。记者故意打开幼儿园的大门,边走边说:“你不担心我是坏人吗?”小女孩问道:“你不是还有糖吗?”

随后,记者在上课铃响后走进了教室,随机询问了10名小朋友家庭住址。有6名小朋友准确说出了家所在的小区及门牌号或者家附近的标志物,有2名小朋友说家住在枣庄,还有2名小朋友表述不清。

幼儿园马老师告诉记者,在幼儿园开学之初,老师要求家长们让孩子们背下家庭住址和家长的电话号码,但是很多家长出于安全考虑,没有将家庭住址告诉孩子。“有些问题是家长过虑了,当孩子在外面走失了,如果不知道家庭住址实在很麻烦。家长们可以教育孩子,在走失或者迷路时向警察寻求帮助,或者乘坐出租车到所在地。这时候就应该知道家庭详细地址了。”

重阳节临近老年游升温

不少旅行社专门开辟了老年游线路

本报枣庄10月16日讯(记者 赵艳虹) 十一黄金周还没“走远”,重阳节又临近,老年人线路游开始升温。16日,记者从市区内不少旅行社了解到,应对老年人出行,他们也推出了不少旅游线路。

据振兴路一家旅行社工作人员介绍,黄金周结束,不少老年人就开始准备出游了,而大都以短

程游为主。推出的线路中以南方为主,有苏沪杭、南京、无锡等地的路线,都是比较适宜老年人出游的线路。

工作人员介绍,在黄金周期间,人流比较多的北京线路,现在也便宜了。十一期间,北京线路每人600元,现在只要每人500元。另外还有南京、桂林、台湾等线路,价格也相对优惠。节后旅游,

价格降幅十分明显。在工作人员提供的线路宣传单上,记者看到,徐州直飞台湾的八日游,十一期间每人4580元,而月底出行只要3980元,整整便宜600元。

据介绍,随着假日旅游高峰结束,节后机票酒店等价格逐渐降低,出游人数也有所减少,达到景区最佳接待量,是游玩的最佳时期。据解放路一家

旅行社工作人员介绍,现在避开了“十一”国庆期间车多、人多,酒店、景点人数爆满的情况,年轻人也都忙着上班了,正是老年人出游的较好时机。老年人出行的线路也不同于常规旅游产品,在目的地的选择上,兼顾自然风光与历史文化的融合,在行程安排上,内容丰富而节奏舒缓。

退休后办工作室 名校长义务教后

文/片 本报记者 杨霄 本报通讯员 贾传波

从教38年,今年已58岁的教育工作者郭欣荣在今年退休后,又回到了市中区文化路小学这所她曾担任校长的学校。12日这天,“郭欣荣工作室”正式成立。利用这间工作室,她将用自己多年的学校管理经验义务指导该校青年教师的专业发展。



郭欣荣(右)与青年教师交流。

帮老师找到职业幸福感

当问及工作室的工作规划时,郭欣荣告诉记者,离开课堂很多年了,对于她来说目前的首要任务是先听课,向年轻的教师学习。

在青年教师的专业化发展方面,郭欣荣老师希望能加强对教师职业观和职业操守的引领。“在这个浮躁的社会环境中,与其他行业相比教师所面临的挑战更多,包括社会环境的影响,家长们的期望值,媒体和将来‘被选择’的各种挑战,让很多教师在教学中很容易迷失。这个时候如何让教师们体验到职业的幸福就显得极其重要。”郭欣荣说。

利用工作室 义务教老师

“虽然我已经离岗,但是仍然想做喜欢的事情。重新回到学校让我觉得特别开心,我一定会尽我所能和大家一起为青年教师的专业发展和青少年的健康成长尽微薄之力。青少年的健康教育是天赋之责,更是天赋之责。”郭欣荣说,工作室成立后将把重点放在青年教师的培养上,然后是对青少年的教育上。同时,工作室还将把重点放在加强对家长委员会这一新生事物的促进上。

在与青年教师交流方面,郭欣荣将会采取多样的形式进行沟通。除了传统的面对面交流,其他学校的青年教师也可以通过

书信或者网络与郭老师联系。下一步郭老师还会建立QQ群,以方便与青年教师们的在线交流。郭老师的邮箱地址也是公开的,gxr1169@163.com,随时欢迎各个学校的教师与她交流心得,互相学习。

文化路小学校长宋延江称,“郭欣荣工作室”的成立,为该校教师搭建了思考、研究、发展的教育平台,是教育工作的又一个创新和突破,是文化路小学建校史上的里程碑。全校教师一定会充分利用好“郭欣荣工作室”这一难得的教育资源,学习她的教育智慧,学习她丰富的教学经验,树立终身从教的思想,切实让“郭欣荣工作室”成为教师、学生成长的摇篮。

38年的教育探索

据了解,郭欣荣于1974年7月参加工作,她是一名普普通通的偏远山区的山村教师到城市中知名校长,曾担任过中学语文教师、音乐教师、班主任、少先队辅导员、市中区总辅导员、副校长、校长、党支部书记。

郭欣荣老师在担任文化路小学校长期间,也曾以自己的教学方法指导年轻教师。市中区文化路小学的郭欣荣告诉记者,郭欣荣担任校长期间,无论是工作作风还是人格魅力都给她留下了深刻的印象。“在实际工作中,班级里经常会出现很多顽劣的孩子,对于这种孩子如何教育,以及如何将课堂与家庭教育相结合,是我经常头疼的问题。作为青年教师,都渴望有位专家能够为自己解答疑问,指引方向。”